
Referat	af	bestyrelsesmøde	i	Gedved	Kultur-	og	Medborgerhus	05.09.2016!	
	
Deltagere:	Birgitte,	Martin,	Niels	Arne,	Bodil,	Else	og	Birthe.	Afbud	fra	Susanne	og	Søren.		
Dagsorden:		

1. Godkendelse	af	referat	fra	sidst	
2. Meddelelser	
3. Folkeaktier/Nak	
4. Økonomi/	Else	
5. Køkken	i	Tårnet/Martin	
6. Rabat	til	foreninger	/Birthe	
7. Rengøring/Birthe	
8. Aktiviteter	i	huset		
9. 9.EVT.	

	
1. Referat	fra	sidste	møde	blev	godkendt	uden	kommentarer	
2. A.	Der	er	kommet	ny	lejer:	Helle	Mortensen	-	i	Tårnet.	Hun	vil	flytte	ind	15.09	og	skal	have	

en	nøgle.	Hun	er	i	gang	med	at	starte	et	coaching	firma	op.	B.	Intet	fast	nyt	om	en	ny	
forpagter.	C.	Kunstforeningen	har	et	arrangement	i	Salen	lørdag	den	10.9	og	11.9.	De	
sørger	selv	for	kaffe	og	vin	og	rengøring.	Medborgerhuset	har	fået	foræret	en	del	malerier,	
som	kan	hænges	op	på	øde	steder.	D.	Der	er	2	smadrede	ruder	som	skal	have	nyt	glas	
snarest.	E.	Den	manglende	tagplade	i	Tårnet	skal	erstattes.	De	sidste	2	opgaver	vil	Martin	
påtage	sig.	F.	Henvendelse	fra	en	mand	fra	Kertemindeegnen	som	gerne	vil	høre	om	
etablering	af	et	kultur-&	medborgerhus.	Vi	foreslår	søndag	den	23.	oktober	kl.	11.		

3. Folkeaktierne	status.	På	Tour	de	Gedved-dagen	havde	Medborgerhuset	en	stand,	hvor	
Niels	Arne	og	Inge	m.fl.	forsøgte	at	promovere	ideen	om	Folkeaktier.	Prisen	synes	de	fleste	
var	ok	og	flere	var	med	på	ideen.	Vi	snakkede	om	at	lave	en	Støtteforening,	hvor	
medlemmerne	alle	havde	købt	minimum	1	stk.	Folkeaktie.	Der	skal	lave	laves	en	folder,	
hvor	prominente	personer	i	byen	udtaler	sig	positivt	om	Medborgerhuset	og	ideen	bag.	
Kunne	evt.	også	omfatte	tidligere	elever.	Kan	bidrag	gøres	skattefradrags-berettiget?		Niels	
Arne,	Inge	og	Holger	Nissen	er	et	Folkeaktiestøttegruppeudvalg	Folderen	skal	ikke	vende	
sig	negativt	mod	Horsens	Kommune.	Skal	Bestyrelsen	købe	aktier	først	eller	vente	og	se,	
om	andre	uden	for	Bestyrelsen	køber?		Der	kan	siges	både	pro	et	contra!	

4. Else	orienterer	at	pt.	status	er	ikke	så	slem	som	frygtet.	Vi	kan	betale	vores	regninger.		
Problemet	med	at	CASA	skal	have	25.000	kr.	til	den	første,	og	dem	har	vi	ikke	skal	Birgitte	i	
første	omgang	snakke	med	Per	Hansen	om.		

5. Det	lille	køkken	på	3.	sal	i	Tårnet	skal	have	opvaskemaskine	indkøbt,	leveret	og	sat	op.	Og	
det	skal	ske	snarest.	Vi	bestiller	on-demand,	og	Martin	sætter	det	op	og	laver	det	fornødne	
incl.	minikøkkenbord	og	lidt	hyldeplads	til	kopper	mm.	Køleskabet	anbringes	i	et	andet	rum	
på	samme	etage	sammen	med	den	printer,	som	vi	også	vil	anskaffe.	

6. Rabat	til	de	foreninger,	som	har	til	huse	i	Medborgerhuset,	når	de	skal	leje	lokaler.	Det	
vedtages	at	give	10%	rabat	til	flg.	Foreninger:		Musikforeningen,	Vinklubben,	Filmklubben,	
Kunstforeningen,	Foredragsforeningen	og	Biblioteket.		

7. Rengøring.	Birthe	redegør	for	problemer	med	Horsens	Rengøring.	De	skal	hele	tiden	
kontrolleres	og	leverer	ikke	de	ydelser	vi	har	aftalt,	ligesom	der	også	faktureres	forkert.	



Birthe	vil	kontakte	andre	firmaer	–	gerne	i	Gedved.	Men	aftaler	dette	i	fællesskab	med	
Biblioteket,	så	Medborgerhus	og	Bibliotek	stadig	bruger	samme	firma.		

8. Der	er	mange	aktiviteter	i	huset	i	den	kommende	måned.	Og	det	glæder	vi	os	over.		
9. EVT.	Hvervning	af	frivillige	til	at	hjælpe	med	opgaver	i	Medborgerhuset.	Else	vil	prøve	med	

”de	spillende	ældre	mænd”	på	Lokalcentre,	ligesom	hun	vil	kontakte	Helge	og	høre,	hvad	
han	skal	have	af	penge	for	at	ordne	buskads	og	hække	rundt	om	Medborgerhuset.	Birthe	
og	Else	aftaler	at	rydde	op	omkring	indgangen	til	Biblioteket,	således	at	der	ser	lidt	pænere	
ud	til	Kunstudstillingen.	Og	det	har	de	gjort.	Helge	vil	have	2500	kr	for	at	ordne	hele	
beplantningen	rundt	om	Medborgerhuset.	Og	det	sagde	vi	ja	til.	Han	skal	dog	først	på	ferie.	
NÆSTE	møde:	mandag	den	3.	oktober	i	Medborgerhuset?	Hvem	tager	mad	med?		
	
Birthe	Bjørslev,	referent		

	
	
	


